



新政利好福建跨境电商

海关总署发布公告,从取消跨境电商出口海外仓企业备案等四个方面,优化跨境电商出口监管

海都讯(福建日报记者郑璜) 为进一步促进跨境电商高质量发展,海关总署近日发布公告,从取消跨境电商出口海外仓企业备案、简化出口单证申报手续、扩大出口拼箱货物“先查验后装运”试点、推广跨境电商零售出口跨关区退货监管模式等4个方面,优化跨境电商出口监管,自2024年12月15日起施行。

物流一直是跨境电商发展的难点环节,其中既涉及资金成本也涉及时间成本。业内人士分析,系列举措体现了相关部门对优化简化跨境运输流程的重视,落地后将给跨境电商行业带来极大便利。

取消跨境电商出口海外仓企业备案备受关注。

通过设立海外仓,可更快速、更低成本地将商品送到消费者手中,同时还能解决海外售后退换货不便的

问题,被视作跨境电商打通“最后一公里”的关键所在。

近年来海外仓整体规模增长幅度在20%左右。尤其是在跨境电商平台普遍推广半托管模式后,以及接下来即将大力发展大中件货物的背景下,企业对海外仓的需求大幅增加。

福建是全国最早“走出去”布局海外仓的省份之一。施行“取消跨境电商出口海外仓企业备案”这一措

施后,企业只需完成报关单位备案和跨境电商企业备案,即可直接开展业务,将极大便利企业进行海外仓建设,促进企业加大投入。

公告还提到扩大出口拼箱货物“先查验后装运”试点。在厦门等12个直属海关开展出口拼箱货物“先查验后装运”监管模式试点。

这一模式下,跨境电商出口货物被允许以散货形式进入监管作业场所,先行接

受海关查验,然后再根据实际需求灵活拼箱装运。监管作业场所需建立货物入场、上架、装箱以及监管作业场所至口岸的物流运输等各环节信息实时采集系统,实现全流程信息化管理,并与海关联网实时传输相应数据。新模式不仅可以提前发现问题,降低货物在运输过程中的风险,也有助于提高拼箱出口效率和通关效率。

公告还提出推广跨境

电商零售出口跨关区退货监管模式。在福州、厦门等20个直属海关开展跨境电商零售出口跨关区退货监管模式试点。允许跨境电商零售出口退货商品跨直属关区退货。

海关跨境电商管理平台最新数据显示,2024年1—10月,福建省跨境电商出口交易规模达到1456.6亿元人民币,同比增长35.3%,出口值在全国排名第四。

华电福建可门三期5号机组投产发电

可门三期项目建成投产后,预计每年可发电94亿千瓦时,将成为我省最大发电厂

海都讯(记者 李嘉琪) 11月29日18时18分,华电福建可门三期2×1000兆瓦清洁高效煤电项目5号机组顺利通过168小时试运行,正式投入商业运营。

这是福建省首台超超临界二次再热百万机组,也是中国华电首台带全容量给水泵组与小发电机的BEST(背压抽汽式给水泵汽轮机)双机回热百万机组。机组发电标煤耗较其他同类型机组降低8至10克/千瓦时,同时具备深度调峰至20%THA负荷(汽轮机额定出力工况)的运行能力,可为电力系统增加最多1600兆瓦调峰容量,达到目前国内火电机组深度调峰最优秀水平。

清洁低碳、安全充裕、经济高效、灵活智能等特点

为项目建成更高质量、更有效率、更可持续、更为安全的“国内领先、国际一流”清洁高效煤电示范项目奠定了良好基础。

在参建各方的共同努力下,可门三期5号机组顺利实现厂用电受电、汽轮机扣盖、锅炉水压试验、锅炉点火、汽轮机冲转、机组并网、168小时试运等多个一次成功。目前,6号机组安装、调试工作正稳步推进,力争两台机组年内顺利实现“双投”。

据了解,可门三期位于福州市连江县可门港,是国家“十四五”规划纲要102项重大工程之一、福建省“十四五”能源保供重点项目。该项目建设两台超超临界二次再热百万机组,于2023年2月18



华电福建可门三期(连融媒供图)

日全面开工建设,配套建设一座5万吨级卸煤码头,同步建设除尘、脱硫、脱硝等环保设施。

据了解,项目建成后,预计每年可发电94亿千瓦

时,将成为福建省最大发电厂,有效发挥清洁高效煤电项目“压舱石”“顶梁柱”作用,为福州丝路海港城建设和我省经济社会发展提供能源支撑。

中日“00后”棋手 激战榕城

“吴清源杯”世界女子围棋公开赛决赛在福州举办

海都讯(记者 吴诗榕 马俊杰) 11月29日,第七届“吴清源杯·福建海峡银行”世界女子围棋公开赛(总决赛)三番棋决赛第一盘,在福州吴清源围棋会馆举行。中国选手唐嘉雯二段对战日本选手上野爱咲美,两位“00后”棋手均是首次打入吴清源杯决赛。在三番棋决赛第一盘中,中国选手唐嘉雯负于日本选手上野爱咲美,30日将进行第二盘较量。

本届“吴清源杯·福建海峡银行”世界女子围棋公开赛全新出发,成为全球首个也是唯一一个世界女子围棋公开赛。9月,

在福州举行的预选赛吸引了近百名职业棋手参赛,赛事奖金总额提升至140万元人民币,参赛选手人数和赛事奖金额度均创下历史新高,冠军奖金为50万元人民币,亚军奖金为20万元人民币。

本届“吴清源杯·福建海峡银行”世界女子围棋公开赛分为预选赛和总决赛两个阶段。“以往争夺冠军的基本上是‘90后’,今年的两位冠军争夺者都是‘00后’。”中国围棋协会名誉主席聂卫平说。据了解,参加本届比赛的女子棋手多数为“90后”和“00后”,展现了女子围棋的新兴力量和活力。

澳立法限制未成年人使用社交媒体

澳大利亚通过《2024网络安全(社交媒体最低年龄)修正案》,禁止16岁以下未成年人使用多数社交媒体平台

N新华

澳大利亚联邦议会参议院28日通过《2024网络安全(社交媒体最低年龄)修正案》,禁止16岁以下未成年人使用多数社交媒体平台。澳总理阿尔巴尼斯29日表示,该法将为澳未成年人在成长重要阶段提供更好保护。

澳大利亚此法引发国际舆论和相关业界关注。那么,该法的主要内容是什么?澳政府有何考量?相关方反应如何?

网络社交平台若违规,最高可罚5000万澳元

《2024网络安全(社交媒体最低年龄)修正案》禁止澳大利亚16岁以下未成年人使用脸书、X、照片墙等网络社交媒体平台。“消息应用程序”“在线游戏服务”和“以支持最终用户健康和教育为主要目的的服务”不在禁令之内,优兔等不需要用户登录即可访问网站的网站也不

在禁令范围之内。

澳大利亚此法还规定,网络社交媒体公司若未能采取“合理措施”阻止16岁以下未成年人使用其平台,可能面临高达5000万澳元(约合2.35亿元人民币)罚款,违反规定的未成年人及其父母不会受到惩罚。

据悉,相关规定将在12

个月后生效,为社交媒体平台开发、运行所需系统提供时间。

澳大利亚通讯部长米歇尔·罗兰表示,在未来12个月时间里,根据目前正在进行的“年龄验证技术试验”,澳政府将与业界和专家密切合作,确保最低年龄规定得到有效实施。

呼吁青少年放下手机,多同朋友到户外活动

阿尔巴尼斯29日发表声明说,《2024网络安全(社交媒体最低年龄)修正案》将为澳未成年人在成长重要阶段提供更好保护。

“我们通过重要的立法来保证我们孩子的网络安全,社交媒体正对我们的孩子造成社会伤害。”声明说。

阿尔巴尼斯日前在澳大利亚媒体上发表评论文章说,社交媒体能带来社会效益,也正在造成社会危害。“它可以成为霸凌武器、朋辈压力的平台、焦虑

的源起、诈骗工具。最糟糕的是,它还会成为网络罪犯的工具。”由于年轻人最热衷于使用社交媒体、面临的风险也最大,所以澳大利亚政府推动将使用社交媒体的最低年龄设为16岁。

阿尔巴尼斯还呼吁澳大利亚青少年放下手机,更多地同朋友们到户外活动,尝试每一项引起他们兴趣的运动,通过真实经历以及与人面对面的交流收获成长。

澳大利亚参议院28日晚在通过《2024网络安

全(社交媒体最低年龄)修正案》前进行了辩论,一些议员提出质疑,称立法工作仓促,法案内容存在缺陷。

最终法案以34票赞成、19票反对的表决结果在澳参议院获得通过。此前一天,法案以102票赞成、13票反对的表决结果在澳众议院过关。

阿尔巴尼斯29日在回答媒体提问时表示,这是一项创新性立法,虽然“并不认为此法的实施会是完美的,但我们知道这是正确的事”。